Se rapprocher des cousins québecois 





Nicolas Blondet, Christian Morissonneau, Francis Cabrel et le maire, André Garros, lors des dédicaces. (photo jean-luc daubasse)

Les amoureux du Québec se sont réunis nombreux samedi 31 octobre pour découvrir le Québec sous différents aspects.

L'association Guyenne-Gascogne-Québec a été présentée par son président, Nicolas Blondet. L'association vise à établir et renforcer les liens avec le Québec, par des moyens d'échanges culturels, sportifs, culinaires, étudiants et professionnels avec les cousins de la Belle Province. La soirée s'est poursuivie avec la découverte géographique et politique du pays sur une présentation de Stéphane Tastet.

Le professeur Christian Morissonneau, de l'Université de Trois-Rivières, à Québec, a choisi Astaffort pour débuter la promotion de son dernier livre historique, « le Rêve américain de Champlain », et a proposé des contes et histoires. Tous les participants ont ensuite partagé des plaisirs culinaires avec une dégustation de nombreux plats québécois. Et la soirée s'est terminée par un concert de Gilles Hénin et Martine Cabrel.

Les deux initiateurs du rapprochement d'Astaffort avec Saint-Zénon, qui dure depuis plus de dix-huit ans, Christian Morissonneau et Francis Cabrel, membres d'honneur de l'association, étaient présents.

Cette première expérience d'échanges ne devrait pas s'arrêter là au vu des projets de l'association, comme la participation au marathon de Québec en 2010, un concert de musique rock québécoise, le festival du film québécois à l'automne 2010, la dictée québécoise et le prix littéraire France-Québec sous le parrainage de Patrick Poivre d'Arvor, les échanges scolaires et professionnels... et plus encore.

Renseignements auprès de l'association Guyenne-Gascogne-Québec, au 05 53 66 88 80 ou par courriel : guyennegascogne-quebec@laposte.net 
