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Une dictée francophone pour petits et grands à Astaffort 
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Pour la seconde année consécutive, les amoureux de la langue de Molière vont se retrouver à l'occasion de la Dictée francophone, organisée par les associations Guyenne Gascogne-Québec et France Québec dans le cadre de la Semaine de la francophonie. 

Celle-ci concernera tout d'abord les scolaires, dès aujourd'hui. Pour l'occasion, treize classes, du CM2 à la seconde, d'établissements de sept communes du Lot-et-Garonne (Astaffort, Agen, Boé, Saint-Hilaire-de-Lusignan, Puymirol, Le Passage d'Agen et Fumel) participeront à l'exercice. 

Ils seront ensuite suivis par les adultes, qui ont rendez-vous demain, à 9 h 30, à l'école publique d'Astaffort (1), pour tester leurs connaissances linguistiques. 

Un concours national 
« Le texte proposé cette année sera composé de trois parties, explique Marie Conches-Réfalo, responsable de la dictée au sein de Guyenne Gascogne-Québec. La première intégrera quelques termes de vocabulaire périgordin, la deuxième du québécois, et la troisième du vietnamien. » 

Une fois l'épreuve terminée, les trois meilleures copies seront envoyées à Paris pour concourir au niveau national. Le grand gagnant français se verra alors offrir un voyage au Québec, et le vainqueur local un livre sur le Canada. « L'an dernier, une participante du département avait terminé deuxième nationalement », souligne Marie Conches-Réfalo. 

Lors de sa première édition, le rendez-vous lot-et-garonnais avait rassemblé une dizaine de participants adultes. Cette année, « cinq ou six personnes sont d'ores et déjà inscrites, précise Marie Conches-Réfalo, et nous espérons que d'autres les rejoindront samedi matin ». 

(1) Demain, à 9 h 30, à l'école publique d'Astaffort. Participation : 2 euros. Inscriptions au 05 53 48 13 39.Astaffort · Agen · Lot-et-Garonne 
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Les voilà tous prêts à débuter la dictée. 
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La semaine du 12 au 19 mars a été ponctuée par de nombreux événements organisés par l'association Guyenne Gascogne Québec dans le cadre de la francophonie. Le premier a été la réception de la lauréate du prix littéraire France-Québec 2010, Michèle Plomer, pour son livre «HKPQ» où des rencontres ont été organisées avec les élèves de l'école publique d'Astaffort ainsi que du collège Théophile-de Viau, du Passage. Egalement une rencontre avec les lecteurs a eu lieu à la médiathèque d'Astaffort, le tout clôturé par une réception par la municipalité. Le second événement fut l'organisation par l'association GGQ de la dictée francophone. Celle-ci a tout d'abord eu lieu le vendredi 18 mars dans plusieurs établissements scolaires du département soit 12 classes du Cm2 à la terminale, puis le samedi 19 mars à Astaffort avec la dictée pour les adultes. Cet amusant exercice qui, au travers des mots des 3 régions du monde que sont le Périgord, le Vietnam et le Québec, a permis, à tous de s'enrichir de nouvelles connaissances. Les plus brillantes copies seront récompensées au niveau régional et national. Rendez-vous l'année prochaine pour une nouvelle semaine de la Francophonie, et en attendant, pour 2011, dès avril, va débuter la sélection du prix littéraire et en octobre le festival du film québécois entre autres.
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Sud ouest 30 MARS 

Les pièges de l'orthographe francophone 

Après Astaffort hier matin, les candidats au zéro faute pourront s'essayer au concours pour la dernière fois cet après-midi, à Lagruère. 
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Hier, ce sont surtout les membres de l'association Guyenne Gascogne Québec qui ont planché. photo Jean-Louis borderie 

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Avant Lagruère cet après-midi (1), c'est dans la salle de classe des CE1 de l'école publique d'Astaffort que cinq prétendants au zéro faute se sont essayés à la dictée francophone, organisée par l'association Guyenne Gascogne Québec (GGQ). 

Celle-ci a tout d'abord eu lieu le vendredi 18 mars dans plusieurs établissements scolaires du département, soit 12 classes du CM2 à la terminale. Puis elle s'est finie par la dictée adultes hier, à Astaffort. 

Les mots des régions 
Cet amusant exercice, qui au travers des mots de ces trois régions du monde que sont le Périgord, le Vietnam et bien sûr le Québec, a permis à tous et de manière distrayante d'enrichir son vocabulaire et de briguer, pour les plus brillants,une récompense au niveau régional et national. 

Cet événement orthographique a été accompagné de la réception de la Lauréate du prix littéraire France-Québec 2010, Michèle Plomer pour son livre HKPQ. 

Des rencontres ont été organisées avec les élèves de l'école publique d'Astaffort ainsi que du collège Théophile de Viau du Passage d'Agen. Une rencontre avec les lecteurs a également eu lieu à la médiathèque d'Astaffort. 

C'est en cette même médiathèque qu'a été reçue la conteuse québécoise et membre de l'association GGQ, Michèle Boivin, qui a charmé grands et petits avec ses magnifiques histoires de la « belle province ». Une session conclue par une dégustation de pâtisseries québécoises. 

(1) À 15 heures au musée de l'école. Inscription à deux euros. Renseignements : 05 53 89 53 69
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Vendredi 24 juin à Astaffort, a eu lieu la remise des prix de la dictée francophone France-Québec 2011. Orchestrée par l'association Guyenne Gascogne-Québec, cette édition a permis de récompenser les meilleurs par catégories. Une participation très importante pour cette année qui a été couronnée de succès puisqu'il y a eu 565 participants de Lot-et-Garonne. Cette dictée, concernant un texte composé d'expressions d'origines variées, venues du Périgord, du Vietnam et du Québec a été proposée aux élèves du CM2 à la terminale regroupant 8 écoles et lycées d'Agen, d'Astaffort, de Boé, de Fumel, du Passage, de Puymirol, de St-Hilaire-de-Lusignan, en 29 classes et aux adultes venus nombreux s'essayer à cet exercice. Cet événement a permis aux élèves de mieux connaître ces pays et régions francophones. Rendez-vous en mars 2012 pour une nouvelle édition. L'association Guyenne Gascogne-Québec tient à remercier les instituteurs, professeurs, directeurs d'établissements, le rectorat et la municipalité d'Astaffort, qui les ont aidés à faire de cette journée un succès autour de la connaissance et du partage de la francophonie et du Québec.
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Les meilleurs en orthographe avec leur diplôme. photo jean-luc daubasse
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Vendredi 24 juin, dans la salle polyvalente, s'est déroulée la remise des prix de la dictée francophone France-Québec 2011, orchestrée par l'association Guyenne Gascogne-Québec, sous la direction de Marie Conches-Refalo. 565 personnes ont pris part à ce concours en Lot-et-Garonne. 

Le texte de la dictée, composé d'expressions d'origines variées, venues du Périgord, du Vietnam et tout naturellement du Québec, a été proposé aux élèves du CM 2 à la terminale, regroupant huit écoles et lycées d'Agen, d'Astaffort, de Boé, de Fumel, du Passage-d'Agen, de Puymirol, de Saint-Hilaire-de-Lusignan, en 29 classes, et aux adultes venus nombreux s'essayer à cet exercice. Mais cette année, le niveau de difficulté était plus élevé. 



Cet événement a permis, en outre, un travail pédagogique en classe avec les élèves pour leur permettre de mieux connaître ces pays et régions francophones. 

Lors de la cérémonie, le président de l'association Guyenne Gascogne-Québec Nicolas Blondet a félicité les lauréats et tous les participants. 

Il a également remercié les instituteurs, professeurs, les directeurs d'établissements, le rectorat et la municipalité d'Astaffort, qui a aidé pour faire de cette journée un succès autour de la connaissance et du partage de la francophonie et du Québec. Rendez-vous est donné pour la prochaine dictée francophone en mars 2012.
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